# 推进法治建设重点任务 提升依法治区工作效能

**呼和浩特讯** 近日,自治区第十一届党委全面依法治区委员会办公室第五次会议召开,自治区副主席、自治区党委全面依法治区委员会办公室副主任郑光照出席会议并讲话,自治区党委全面依法治区委员会办公室副主任、司法厅厅长白永平主持会议。

会议强调,2024年依法治区工作要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以铸牢中华民族共同体意识为工作主线,切实发挥法治固根本、稳预期、利长远作用,为谱写中国式现代化内蒙古新篇章,提供有力的法治服务和坚强的法治保障。一要深入学习

贯彻习近平法治思想,把握法治建设正确的政治方向。深化党员干部教育培训常态化机制,持续把习近平法治思想作为各级党委(党组)理论学习中心组学习的重要内容,作为各级党校(行政学院)教育培训重点课程。要抓住领导干部这个"关键少数",切实落实领导干部应知应会党内法规和国家法律清单制度,丰富学习形式、强化考核评估、加强结果运用。切实加强法学教育和法学理论研究,提高我区高校法学院系专业建设水平。强化法治内蒙古研究基地建设,深化对习近平法治思想和依法治区实践问题研究。加强涉外法治人才培养,为

我区企业"走出去"提供高效的法律服务

二要聚焦服务办好两件大事,扎实推进 法治建设重点任务。要围绕两件大事和"六个 工程",抓好重点领域立法工作。贯彻落实铸 牢中华民族共同体意识工作主线要求,持续深 人开展法规规章备案审查和清理工作。持续 开展法治政府建设示范创建活动,统筹推进诚 信建设工程,全面提升行政执法规范化、行政 执法协调监督效能和行政执法队伍素质。要 持续深化司法体制综合配套改革。深入开展 六部促进条例集中宣传教育,巩固深化齐抓共 管大普法工作格局,加快推进法治社会建设。 三要优化完善体制机制,进一步提升依法治区工作效能。要切实做好委员会工作规则、依法治区办工作细则、协调小组工作细则的修订、制定工作,进一步完善各项工作制度和运行机制。依法治区办和各协调小组要把"一规划、两纲要"和自治区方案举措的贯彻落实作为重要抓手,全面推进法治领域改革,督促各地各部门认真抓好贯彻落实。要进一步强化督促检查和考核评价的针对性、实效性,层层压实法治建设责任,以法治建设服务保障高质量发展。

(自治区党委依法治区办秘书处供稿)

## 凝心聚力笃行不怠 做党和人民满意的好律师 巴彦淖尔市选举产生新一届律师行业党委

**巴彦淖尔讯** 3 月 10 日,巴彦淖尔市召开律师行业委员会党员大会,选举产生了新一届律师行业党委。巴彦淖尔市司法局党组书记、局长任维君参加会议并讲话。

大会全面总结了过去五年来巴彦淖尔市律师行业委员会的工作成绩,依次审议并表决通过了工作报告,监票人名单,通过无记名投票差额选举产生7名委员,选举蔡伟担任党委书记,萧键担任党委副书记。新当选的律师行业党委书记进行了表态发言。

会议要求:要突出政治引领,确保律师行业始终沿着正确的政治方向。广大律师应自觉遵守党的领导和社会主义法治基本要求,提升政治站位、强化政治担当、淬炼政治能力,落实政治责任,坚持守正创新,把党

的领导体现到律师工作各领域各方面。要围绕中心工作,积极服务全市经济社会发展大局。律师行业党委要聚焦中心工作,努力在优化法治化营商环境、助力乡村振兴、维护社会公平正义、促进法治建设等方面持续努力,以争创一流为目标,推动律师行业规范化发展。要强化队伍建设,充分发挥律师行业党委领导作用。律师行业要加强自身建设、优化队伍建设、依法诚信执业、履行社

会责任,成为中国特色社会主义法治的坚定支持者和积极实践者。

新一届律师行业党委领导班子要团结 带领全市律师,凝心聚力、扎实工作,努力提 高业务素质和能力,认真履行社会责任,做 中国特色社会主义法治的坚定拥护者、积极 践行者,奋发进取、开拓创新,努力做党和人 民满意的好律师。

(自治区司法厅供稿)



#### 插花品香 共度节日

3月8日,武警内蒙古总队 医院举办了一场别开生面的插 花活动,通过插花的艺术形式, 丰富了官兵及医务工作者的精 神文化生活。

活动现场,洋溢着温馨的气息,插花区域布置得色彩缤纷。来自全院近百余名官兵及医务工作者迫不及待地拿起花材,投入到创作中去,创作出属于自己的插花作品。

大家精心设计、细心修剪、耐心打磨,在插花劳作中感悟取舍之道,在馥郁花香中领会风雅之美。有的以鲜花组成花篮,展现出柔美与生机,有的则以干花和枝叶构成花环,展现出坚韧与希望。每一件作品都如同一幅画卷,表达着对女性的美好祝愿。

顾鑫 石宸浩 摄



### 五十年巾帼初心始如磐 四十载藏蓝芳华展新篇 内蒙古第一女子监狱隆重纪念第114个"三八"国际劳动妇女节

本报讯(记者 白文飞 通讯员 贺雅玲) 人间三月天,巾帼绽芳华。近日,内蒙古第一女子监狱组织开展了"五十年巾帼初心始如磐,四十载藏蓝芳华展新篇"主题文艺汇演,隆重纪念第114个"一八"国际劳动归女节。

演出在视频《丁香女警》中隆重开场,日常执勤工作的镜头,描述出女警扎根北疆沃土,汲取丁香文化养分,在监管改造战线中不懈奋斗、绽放芬芳的动人事迹,让监狱女警形象跃然"屏"上。

开场舞《和谐盛世》演绎监狱民警热爱生活、与人民群众共建共享幸福生活的真挚情怀。由"70""80""90"三个年代民警带来的歌曲联唱《信念之歌》传递着女监人栉风沐雨、披荆斩棘的不朽信念。歌曲《最初的

心最美的梦》道出女警坚守初心,感觉恩、听觉话、跟党走的心声。

在服装表演《警苑霓赏》中,民警或身着 韵味旗袍,或穿上蒙古族盛装,展现出警营 芳华靓丽的风采。独唱《榜样》《花开新时 代》感召大家学习雷锋精神,汲取奋进力 量。舞蹈《四岁的海骝马》,让人仿佛走进草 原深处。由监狱党委班子成员带来的诗朗 诵《岁月里无声的歌》,讲述了在监狱50年的 发展历程中,一代代女监人接续奋斗、开拓 进取,书写出40年"四无"的荣耀,激情高昂 的朗诵声将演出推向高潮。

小品《三毛保卫战》由脱发的烦恼说起, 以幽默生动的风格,讲述监狱民警忠诚无畏 守平安、呕心沥血改造人的事迹,引来阵阵 欢笑与掌声。演出在《相亲相爱一家人》中结束,用歌声表达着对祖国、人民和监狱事业的热爱,诉说对美好明天的祝福。

此次演出帧帧精彩、时时燃情,现场掌声如潮、气氛热烈。活动以多种艺术形式展现内蒙古第一女子监狱50年发展历程、歌颂连续40年实现"四无"目标的优秀业绩,充分展示了民警队伍的良好精神风貌和自强不息的巾帼风采,赞扬了女警在党的领导下守护平安、挽救冥顽的担当与奉献。



#### 我区举办2024年 首场青年就业招聘会

本报讯(记者刘琪)3月9日,由自治区团委主办的"扬帆启航、青春圆梦"2024年全区青年大型春季就业招聘会在呼和浩特成功举办。招聘会当天,线下招聘会共313家企业参加,提供岗位11635个,线上招聘会700余家企业参与,提供岗位15000余个。线上线下简历投递数量总计17000余份,现场求职青年达到近20000人次。

会上,内蒙古青年就业服务平台正式启动。该平台根据大学生和青年的特点,按照双向选择真实性,操作流程便捷性,信息推送及时性为原则开发,具备智能选岗、简历一键生成、直播探岗、就业信息速递、简历投递、便捷实习等功能。同时,注重人性化服务,打造简历生成、在线投递、网络面试等一站式服务,应聘者可以快速同企业对接交流;注重智能化服务,平台基于大数据和算法,根据青年应聘者需求精准匹配岗位;注重深度化服务,对于困扰青年就业的问题,开发在线导师咨询,在线匹配岗位等服务。

本次招聘会还面向全区邀请驻区央企、国有企业、民营企业、青年企业家协会会员单位等募集招聘岗位,除了本地企业外,更有来自北京的企业加入,不仅为求职者提供了丰富的岗位选择,更促进了人才的流动与交流,进一步加深了京蒙两地企业之间的协作与联系。

#### 中国银行争当 优化支付服务"排头兵"

本报讯(记者 杨乐 通讯员 刘其鑫)针对近年来移动支付发展在带来便利性的同时,也带来老年人数字鸿沟、与境外支付出现代差等包容性的问题,日前,国务院公布了《关于进一步优化支付服务提升支付便利性意见》(以下简称《意见》),要求尽快解决问题,提升支付服务水平,打通支付堵点,实现国内国外无缝对接。中国银行积极响应,,争取当好优化支付服务"排头兵"。

《意见》内容务实、全面、指导性强、聚焦银行卡受理、现金支付、移动支付、保障消费者支付选择权、账户服务宣传推广等重点环节,对于商业银行、支付机构等市场主体非常具有指导意义。快捷顺畅的支付服务是经济运转的基础保障,与每个居民息息相关;也是全球化及共建"一带一路"顺利实施的基础保障,与各国民众息息相关。

近期,中国银行重点推进拓展境外银行卡 受理商户、保障境外银行卡取现和外币兑换现金 服务、提供数币支付和二维码支付便利、优化外 国人开户服务等工作。尤其是在刷卡环境优化、 现金服务保障方面,为来华人士、老年人等群体 提供习惯的支付方式。刷卡方面,中国银行外卡 商户能支持VISA、万事达、美运、JCB、大来等境 外全卡种支付,境外客户拿着自己的银行卡就能 使用;现金方面,中国银行全部ATM支持境外银 行卡取现,90%的网点、1300多家合作酒店和机 场代兑点都能换外币,支持39种币种。同时,中 国银行提供现金柜台、个性化零钞、残钞兑换、货 币反假宣传等服务,为老年人现金支付提供便 利。作为国有大型商业银行,中国银行坚决落实 《意见》要求,牢牢把握金融工作的政治性、人民 性,切实强化使命担当,积极发挥"头雁"作用和 跨境业务优势,稳步提升金融服务的可得性、便

